Jjanv. 2025 ’ DS n°5 ‘ Chap.9 et 10 - 45' TSTI2D

Les réponses doivent étre justifiées. Les résultats doivent étre donnés avec leurs unités. La présentation et
l'orthographe sont également appréciées [0,5 pt]. REPONDRE SURLE SUJET Calculatrice autorisée.

NOM : Prénom : Note :

Exercice 1. Installation d’un piano - 14 pts

Mise au diapason d’un piano.

Apres le transport d’un piano, il convient de vérifier s’il est nécessaire de le mettre au diapason,
c’est-a-dire d’ajuster 'ensemble des cordes pour régler sa justesse. On peut rapidement vérifier si
le piano nécessite ce réglage en s’aidant d’'un diapason qui émet la note Las dont la fréquence vaut
440 Hz.

Document 5 — Chronogramme du son émis par le diapason.
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I'enregistrement du Las du
diapason obtenu a I'aide du
logiciel Audacity®.

1. Déterminer la période du son émis par le diapason. s

2. En déduire sa fréquence.

/1,5

On joue maintenant un Las sur le piano.

Document 6 — Chronogramme du Las émis par le piano.
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Document 7 — Analyse fréquentielle du La3 joué au piano obtenu avec le logiciel Audacity®.
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3. Donner le nom du type de graphique représenté dans le document n°7. 0.5

4. Indiquer si le son obtenu est un son pur ou complexe. Justifier.

n

5. Retrouver sur le document n°7, la fréquence de la note jouée et discuter la nécessité
d’accorder le piano ou non.

1,5

6. Définir les notions de timbre et de hauteur d’un son.

2
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Insonorisation de la piéece. Document-réponse

Interaction entre une onde sonore et une paroi

Il est souvent indispensable d’isoler davantage les cloisons séparant la piece ou se trouve le a compléter avec avec les mots incidente, réfléchie, transmise, absorbée.

piano des piéces voisines. Une mesure du niveau sonore maximal pres du piano est réalisée.

Document 8 — Mesure du niveau sonore prés du piano.

Cloison
Mesure du niveau sonore maximal prés
du piano : L1 =92,7 dB.
Energie
Energie
Données : Io = 1072 W-m2,
7. Nommer I'appareil permettant de mesurer un niveau sonore, visible sur la photographie Energie Energie
du document n°8.
/0,5
8. Montrer que l'intensité acoustique I1 correspondant au niveau sonore L1 mesuré est égal a
1,86 x 10°W-m™. Document 9 — Echelle de bruit.
2 160d8 Avion au déccllage
120 d8
Pour une meilleure isolation phonique, une nouvelle cloison va étre installée entre la salle du Seul de la douteur
piano et la salle de séjour qui est la piéce voisine.
— 105d8 Concert/ Discothéque
9. Compléter le document-réponse page suivante. Sl d ‘?DdB L6508 Klasa
Le niveau sonore relevé a proximité de la cloison dans la piéce ol I'on joue du piano est de 87 — ga :g Eﬁfggmmh"
dB. Le niveau sonore de l'autre c6té de la cloison doit étre conforme a celui d’'une salle de séjour | 2008 Sale de classe
(voir document n° 9). L’indice d’affaiblissement acoustique de matériaux de construction est | 08 Fesi
indiqué dans le tableau du document n° 10. =1 enelre ur rue
10. Calculer l'indice d’affaiblissement acoustique R nécessaire. J 40d8 Salle de sejour
" ——— 1048 Chambre a couther
e 2048 Ventléger
11. Choisir le type de cloison qui vous parait le mieux adapté. Justifier. Scu'ld‘aud?b%lﬂé '
I I
" Source ADEME
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Document 10 — Indices d’affaiblissement acoustique.

ggpe Composition de la cloison Epaisseur d’affaligﬁ;c;eement
cloison acoustique R(dB)
1 Béton cellulaire 15cm 40
2 Briques creuses 15cm 43
3 BA13 —vide — BA13 7 cm 33
4 BA13 — laine minérale — BA13 7 cm 39
5 2BA13 - vide — 2BA13 12cm 43
6 2BA13 — laine minérale — 12cm 50
2BA13
7 2BA13 — laine minérale — 18 cm 64
2BA13

Exercice 2. Ondes électromagnétiques — 5,5 pts

1. Compléter le spectre électromagnétique suivant en précisant les domaines. 2
2. Quelles sont les limites de longueur d’onde du domaine visible ? P
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3. La télévision numérique terrestre (TNT) utilise par exemple des fréquences de 600 MHz.
Dans quel domaine du spectre électromagnétique sont situées les ondes émises par la TNT ?
Bien justifier en calculant la longueur d’'onde correspondante.
12,5
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